

Imaš pa že satnike z enim robčekom ali trirobate, zapazi si dobro to-le:

1. Pomaži robčke, na katere imajo čebele satove delati, prav dobro z navadnim voskom, ali, če takega nimaš, s kako bolj mlado satino, katero pa poprej dobro pomečkaj; še bolje boš pa storil, če robčke satnikov v raztopljen vosek pomočiš, predno jih v panj položiš.

2. Čebele imajo navado, da v začetku satove malo in slabo na robčke prilepijo, in jih še le pozneje, ko so že večji, bolje pritrdijo. Ako tedaj kmalo potem, ko so čebele na robčke delati začele, kaki sat iz panja vzameš, delaj ž njim varno, da se ti od satnika ne odtrga.

3. Ako si satnike dobro povoščil ali z voskom pomazal, potem ti bodo čebele navadno prav natanko na robčke satove delale, ker, kakor kaže, robček za srednjo steno sata imajo. Vendar pa moram tukaj opomniti, da hočejo čebele včasih satove na koncéh zaviti, predno jih še popolnoma do druge stranice panja pripeljejo; to se posebno takrat rado prigodi, če se jim paša hitro odtrga. Da se pa to ne zgodi, se prav lahko zabrani, in sicer tako-le: Čebele imajo navado, da pri eni strani satove delati začnejo, in jih proti drugi strani vlečejo, začnejo pa delati več ali manj satov, kakor je roj, ali močnejši ali slabiji. Na priliko: Če imaš dober prvi roj, in ga vgrebeš ali vsadiš v panj, kateri ima same satnike z robčki, ti čebele začnejo delati satove na desni strani, in sicer za prednjo končnico, in jih vlečejo proti levi strani. Kedar so ti tedaj čebele satove, kolikor so jih delati začele, že malo čez sredo panja proti levi strani potegnile, potem vsaki drugi satnik obrni. Prvi satnik, ki leži koj za sprednjo končnico, in ima že dobro polovico sata na desni strani panja dodelanega, pusti pri miru, drugi satnik pa obrni tako, da bo sat, kolikor je že izdelanega, prišel na levo stran itd. Tako pridejo vselej tisti konci satnikov, ki so še prazni, med dva že bolj ali manj izdelana sata, in čebele satov na koncéh ne morejo zakriviti, ker jim na obeh stranéh že dodelani satovi tega storiti ne pripusté.

4. Če imaš kaj praznega satovja prihranjenega, znaš tudi na nekatere satnike satovne začetke prilepiti, in potem satnike v panj tako položiti, da pride vselej en satnik z robčekom med dva druga, katera satovne začetke že prilepljene imata. Še bolje je, če imaš morebiti že cele satove na satnikih, ki si jih od poprejšnjega leta prihranil. Ako eden ali drugi teh satov ni prav popolnoma raven, ga poravnaj. Položi ga na mizo ali kako diljo, in ga z drugo diljico pritiski, tako ti bo popolnoma raven postal. Pokladaj take satove v panj spet tako, da pride med dva sata vselej en prazen satnik z robčekom, in tako boš tudi čebelam zabranil, da ti ne bodo nobenega sata zakrivile; zraven tega jih boš pa ravno s tem tudi še posebno k pridnosti priganjal, ker čebele grozno težko prazne prostore med satovjem trpé, in si vse prizadenejo, da jih prej ko morejo, zadelajo.

5. Ako kak roj v panj vsadiš, kateri ima same satnike z robčki, položi vse satnike va-nj, in kedar ti bodo čebele na nekatere satnike delati začele, znaš začete satove na ta ali uni konec panja prestaviti, in prazne satnike, kolikor jih čebele še ne potrebujejo, iz panja vzeti.

6. Tudi na satnikih z robčki pusti malo sledú, kedar kak sat od katerega odrežeš.

Jaz zdaj vsem svojim novim panjem delam satnike z enim robcem, in to mi skušnje prav dobro potrjujejo, zakaj prepričan sem se, da čebele še manjkrat kak sat zakrivijo, če na robcu delajo, kakor pa če se jim satovni začetki na satnike prilepijo. (Dal. prih.)

Živinozdravniška skušnja.

* *Zdravilna moč salicilne kisline.* Kar so unidan „Novice“ na hvalo tej še ne dolgo znani kislini pisale, potrjuje tudi „Oesterr. landw. Wochenblatt“. Dvema kravama, ki ste za antraksom zboleli, se je dala na maslic vode ena žlica te kisline; ena krava se je po preteku pol ure že nehala tresti, drugi pa se je ta kislina še v drugič dala. Obe ste ozdraveli. Tudi jagnjetu, ki je nevarno zbolelo, so rešili življenje z malo (kavino) žličico te kisline. Moje črnilo — piše omenjeni poročevalec v „Wochenblattu“ — že ne pozna plesnine več, kar jej primešam nekoliko te kisline.

Gospodarske novice.

* *Lepo število hroščev pokončanih.* Prebivalci občine Greifenburg na Koroškem so — kakor „Kärnt. Blatt“ piše — 800 maselnov vlovljenih hroščev (kebrov) županstvu prinesli, kjer so bili pokončani. V enem maselnu so našli 1110 hroščev; potem takem je bilo skupaj 888.000 škodljivega mrčesa pokončano. Če je bilo v tem številu le polovica babic, od katerih bi bila, kakor skušnje učijo, vsaka po 50 jajčic v zemljo položila, zneslo bi to 22 milijonov jajčic ali ogercev (črvov). Kako velika škoda se je s tem odvrnila kmetijstvu, je očitno kot beli dan.

* *Lubadar* (knaver) se je prikazal tudi v nekaterih gozdih Judenburškega okraja na Štajarskem. Res tedaj se širi ta nadloga čedalje bolj.

* *Goveje kuge* je vendar tudi zdaj na Hrvaškem konec.

* Ministerstvo je prepovedalo, da se iz severne Amerike ne sme krompir v Avstrijske dežele vvaževati, in to zato ne, ker se je bati, da ne bi se s krompirjem vred pripeljal k nam tudi škodljivi koleradec, o katerem so „Novice“ v 1. listu pisale.

Lončenih ceví za drenažo in vodotoče,

na mašini izdelanih, ki mi jo je sl. družba kmetijska Kranjska posodila, imam zopet mnogo za prodaj pripravljenih po nizki ceni: seženj drenažnih po 25 kr., vodotočnih 1½ palca votline pa po 70 kr.; imam pa tudi po 2 do 4 palce notranje votline. Lončene cevi skor večno trpijo. Kdor želi muštre, naj mi piše; pridem pa tudi sam kraj ogledat.

Andrej Net,
posestnik na Kokrici nad Kranjem.

Znanstvene stvari.

Zapisnik

33. odborove skupščine slovenske Matice

26. maja 1875. leta.

Ko so se bili zbrali gg. odborniki: dr. J. Bleiweis, P. Kozler, Marn, Močnik, Pleteršnik, dr. Poklukar, Praprotnik, Sovan, Stegnar, dr. Sterbenec, Svetec, Šolar, Tomšič, Tušek, Vavrú, Vilhar, Wiesthaler, dr. Zupanec in Žakelj, je začel podpredsednik g. P. Kozler skupščino.

1. Prebral se je zapisnik 32. odborove skupščine, ki se je potrdil po tem, ko se mu je dodalo to, da je g. odbornik Parapat pismeno povedal svoje mnenje o dr. Costovem spomeniku. Potem se je prebral in potrdil zapisnik 10. občnega zbora in zapisnik skrutina-